

Blud a lichost požadavku stíbrařů může snadno poznati každý, když si připomeneme, že nejlépe prospívá země tato v dobách, kdy jsme měli dobrou měnu a při tom potřebnou ochranu celní, v kterých dobách dozraly všechny naše zájmy nejvyššího stupně rozkvětu, na jaký žádný jiný národ v žádné zemi nedostoupil.

"Okřídlené slovo" Bryanovo, že nemáme čekat na pomoc neb svolení žádného jiného národa, jest pouhou pitomostí. Žádný národ nás nedrží, žádný národ nečká abychom čekali na jeho svolení a žádný národ nedá nic o to, zdali použijeme nynější základ naší měny, tak dobré měny jako nejlepší měna světa, měnu jakou mají všichni národové civilizovaní, aneb zdali budeme chtít rovnat se se svou měnou, svými penězi, národům barbarským. To jest věci naší a jak si v tom ohledu ustojíme, tak si leheme.

Lid se sice někdy dá svést k nerozumnému jednání zchvatlým demagogům, ale osvědčí své zdravé jádro, když má dosti času k prohlédnutí falešné hry, kterou s ním hrají a proto jsme toho pevného přesvědčení, že stříbrařským humblem nedá se lid znovu oblouditi.

Kořist' a ne zásady.

Národ americký v ohledu politickém liší se ve strany, kteréž zastupují jisté snahy, jisté zásady. Strany jež skutečně jsou zásadními, jež mají jakýsi cíl, jež domáhají se jistých změn neb oprav, jsou ovšem těmi jedinými stranami, jež mohou na přezích většiny národa spoléhati, jestli totiž dovedou většinu o prospěšnosti změn požadovaných přesvědčiti. Takové strany jsou ty jediné života schopné a k trvání oprávněné. Naproti tomu ale strany u nichž zásady jsou věci zcela vedlejší a hlavním když ne jediným cílem jest pouze jen kořist, ku dosažení kteréž mají domnělé zásady býti prostředkem, jsou strany opovržené hodné, neboť jejich úsilí nemůže míti na lid účinek jiný, než znepravňující, ponižující.

Strana poslednějšího druhu byla po minulých 40 roků strana demokratická. Ta po tu dobu neměla žádných vlastních určitých zásad, nýbrž chtěla a požadovala obyčejně jen opak toho, čeho domáhala se strana republikánská, často pak opak toho co dříve předstírala sama a zásady jež předstírala byly jí pouze jen prostředkem k dosažení cíle, — kořisti, úřadů!

Věřu že žádná strana politická, ani zde ani kde jinde, nenadělala více kotrmelců, nežli strana demokratická za minulých 40 roků a tyto kotrmelce dělány byly pouze za tím účelem, aby, možno-li, dosáhla většiny a pomocí té pro své toupené úřadů, kořisti. A na úto dráze své nepochybně hodlá pokračovati, můžeme-li souditi z jednání v sousedním státu Iowa. Tam spojily se letos všechny tři tak zvané "stříbrařské" strany v jednu, postavivše společnou ticketu pod společný název "demokratická", a rozdělivše se o nominace. Že nejedná se jim o zásadu, musí býti patrným každému. Státní ta volba a její výsledek nemá nic společného s otázkou stříbrařskou. Úřadníci jež budou voleni nebudou o té rozhodovat, aniž míti na ni nějaký vliv. Tu jedná se jen a pouze jen o ty úřady, o tu kořist' a proto aliance ta jest znepravňující a nešlechtnou. Nepochybně že dostane se jí též náležitého odsouzení v den volební.

Nahlédneme jen na okamžik do knihy dějin, v nichž zaznamenáno jest působení strany demokratické.

Po 10 roků odpírali demokraté přijetí zákona homesteadního, však v roce 1856 přijali platformu,

kteřou ujišťovali, že nezadatelným právem každého jest, státi se majitelem půdy! Ale vzdor tomu nepřijali přece zákon homesteadní. Když vypukla válka občanská, následkem zpupnosti jižních otrokářů, odporovala demokratická strana vedení války a kladla jí všemožné překážky, proto jen, že strana republikánská usilovala o udržení celistvosti Unie.

Když bylo po válce, požadovali demokraté v roce 1873 rychlý návrat k tvrdé měně, ale když v roce 1875 republikáné v souhlasu se svou platformou přijali zákon o resumpci, demokratická strana v roce 1876 požadovala jeho zrušení.

V ohledu cla požadovala strana demokratická v roce 1856 svobodný obchod, v roce 1868 clo k vůli příjmu s příjmadnou ochranou celní, v roce 1873 prohlášovala, že to je věcí jednotlivých kongresních okresek, v r. 1876 a 1880 chtěla clo jen k vůli příjmu, v roce 1884 upravení cla spravedlivě vůči všem zájmům, v roce 1888 zrušení ochrany celní, v roce 1892 zrušení ochrany celní i reciprocity.

V platformách svých skoro před každou volbou presidentskou horlili pro vděk národa vysloužilcům, ale jinak odsuzovali stranu republikánskou, že vděk ten projevuje pensemi.

Největší kotrmelce však dělala strana demokratická v otázce peněžní, v otázce finanční. Kdežto v roce 1868 požadovala repudiaci, "zaplacení" našeho dluhu dluhem, totiž zaplacení úpisů zeleňáků, v roce 1872 usilovala o udržení národního úvěru a národní cti, a požadovala návrat ku dobrému a tvrdé měně, ale o 4 roky později krok k tomu návratu odsuzovala. Vlak již v roce 1880, po dokonané resumpci, po docelení návratu ku tvrdé měně, prohlásila se zase pro poctivé peníze, zlato a stříbro. V podstatě to samé žádala r. 1884, ale r. 1888 přešla přes tu otázku; však v r. 1892 požadovala dolar zlatý i stříbrný stejné vnitřní hodnoty, ale jen o 4 roky později chtěla 16—1 bez ohledu na vnitřní hodnotu a vzdor téže, když seznali, že ty sliby na které lapali lid jako hejly na vějířku, že ta oprava celní, od které 4 roky před tím slibovali nebe, zničilo nám ráj.

Z tohoto stručného náčrtku jest patrným, že u strany demokratické nejedná se o zásady, nýbrž jež provozuje politiku znepravňujícího oportunismu, chápajíc se jakýchkoliv prostředků, od nichž očekává, že pro tu dobu k vítězství by věsti jí mohli. Proto nevěřím, že by mohla strana ta míti trvalého úspěchu.

ZDARMA. --- Obdivuhodná křovina. --- vyléčí neduhy ledvin a měchýře, revmatism atd.

Nové svědectví ukazuje, že Alkavis tento nový botanický produkt z Kava-kava křoviny, jest vskutku pravým silným lékem chorob, způsobených kyselinou močovou v krvi, neb nepořádky ledvin a ústrojí močového. Pozoruhodný jest případ Rev. A. C. Darlington z North Constantia, N. Y., jak uveřejněn v New York World před krátkou dobou. Byl vyléčen Alkavis, když, jak sám tvrdí, pozbyl důvěry v lid i léky a připraven byl na smrt. Podobná dosvědčení zvláštním vyléčením dlouho trvajících chorob ledvin a měchýře dochází od mnoha jiných trpících a v 30 dnech vyléčeno lékem tímto 1200 osob v nemocnicích. Do dnešního dne jsou Church Kidney Cure Co., 418 Fourth Ave. nyc, New York jedinými importéry Alkavis, a přejí si cenu léku dokázati. Aby obecnost sním se námili zašlou léčivo Alkavis vyplaceno poštou zdarma každému čtenáři Pokroku Západu, jenž trpí jakýmkoliv nepořádkem ledvin neb měchýře Brightovou nemocí, revmatismem, vlnatostí, pláskem v moči, bolestí v zádech, chorobami ženskými, aneb jakýmkoliv neduhy zavinenými nesprávnou činností ledvin neb ústrojí močového. Radíme všem trpícím, aby zašlali svoji adresu zmíněné společnosti a získali Alkavis bezplatně. Aby obdivuhodná léčiva moc jeho dokázána byla, bude vám zašlán úplně zdarma.

\* V Marshalltown, Ia., zničena byla v sobotu požárem tiskárna časopisu Times Republican. Škoda obnáší \$30,000 a jest pouze částečně pojištěním kryta.

ČEŠI V AMERICĚ.

\* Newyorské Listy přinášejí zprávu, že krajan Sovák, známý společník firmy Fr. Brodský & Co., jenž kandidoval min. podzim do assembly za 26. distrikt, stal se obětí zrady ve vlastním republikánském táboře. Falešní přátelé za pomoci Tammany podstrčili demokratické volební inspektory v distriktu a Sovákově nebylo přiznáno právo zvolení jen proto, že bylo ujednáno, že demokratický kandidát v 26. distriktu nebude rovněž uznán za zvolena Republikáni 26. distriktu newyorského doufají však, že p. Sovák bude letos znovu nominován a v případě tom že bude velkou většinou i zvolen.

\* K vážnému úrazu přišel v pondělí min. týdne 66letý Frant. Růžička. Týž odebral se onoho dne ke kanálu u Ashland ave., aby z něho vytahal trochu plouvoucích třesek, aby jimi manželka aspoň nejnepříjemněji uvaliti mohla. Když měl sesbíraný raneček, obíral se opět kolem ohrad na ulici a postavil, odpočívaje, pytel, ve kterém měl třesky, u telegrafní tyče. Sotva že pytel položil, přiletěl vůz tažený splašenými koňmi. Stařec byl poražen a přejel přes prsa a břicho a potlučen na hlavě. Jest nebezpečně vnitřně a u levé nohy na břiše jemu způsobena průtrž. Růžička jest ženatý a otcem 3 dospělých dětí, ale musí se se svojí manželkou a stará kolena světem protloukati sám; jest rodem ze Smrkovic u Písku, 8 let v Americe.

\* V Clevelandu utonul v úterý min. týdne 11letý Jos. Pokorný. Týž koupal se s několika soudruhů v kanále u pátých vrat a v okamžiku, kdy do tůně se dostal, napaden byl křečmi a utonul dříve, než ku pomoci přispěno býti mu mohlo.

\* V Cameron, Tex., přišel v sobotu 19. června k vážnému úrazu krajan Martin Hofelica. Koň se mu totiž splašili, při čemž on z povozu vyhozen a přes 400 kroků vlečen byl. Poranění jeho prohlášeno smrtelným.

\* O samovraždě podezřelým si krku pokusil se v úterý min. týden v Clevelandu krajan Fr. Trojan, mající v Čechách manželku. Vlastní příčina tohoto činu jeho jest neznámou, ač v sousedství o tom ružné pověsti prý kolují.

\* V Islip, L. I., N. Y., uveden bude na 4. července do svazku jednoty ČSPS. nový řád, Islip č. 216.

\* V Chicagu zemřela ve středu min. týdne 4 1/2letá dceruška krajana Leopolda Kafky následkem opaření, jichž předchozího dne byla utrpěla. Matka její osudného dne zaměstnána byla praním a při tom spadlo děvečátko, vo zpátku kráčející do škopku vařící vody a vzdor tomu, že ihned vytaženo, utrpělo pec jen opaření tak těžkých, že veškerá pomoc lékařská byla tu marnou.

\* Velkořád ČSPS. státu Texas odbyval pravidelný sjezd svůj dne 19. června v La Grange za účastenství zástupců 26 řádů; pouze řád "Vzájemnost" z Nelsonville zastoupen nebyl. Die zprávy tajemníkovy čilá organizace ČSPS. přítomně v Texas 27 řádů se 645 členy a v posledních dvou letech, 31. lednem 1897 ukončených, vyplaceno na úmrtí \$20,523.02, přijato pak bylo k témuž účelu pouze \$9,750. Předsedou zvolen E. Polach z Caldwell, dozorcem A. M. Koniakovský z Ellinger, tajemníkem L. V. Vaněk z La Grange a důvěrníkem V. C. Marek z Bryan. Přítší sjezd položen do Bryan. — Dne následovního odbyván tamže prvý sjezd "Slovanské Podporující Jednoty státu Texas" za účastenství, až na nepatrné výjimky, těchže delegá-

tů, kteří den před tím ve Velkořádu zasedali. Zastoupeno bylo celkem 24 řádů s 500 členy a do Hlavního řádu pro příští dva roky zvoleni: L. J. Gallia, předseda, F. Břeska, dozorec; J. R. Kuběna taj. i pokladníkem. Za účetní výbor byli zvoleni: J. Michal z Novohradu, J. F. Kopecký z Shiner, J. Hodánek z Prahy a Frant. Dušek z Novohradu. J. R. Kuběna a L. V. Vaněk ustanoveni za výbor, aby vyjednali charter pro tuto Jednotu. Služné pro tajemníka ustanoveno na \$300 ročně a záruka pokladníka a tajemníka ustanovena na \$1000. Z dalšího jednání uvádíme: Ustanovený výbor k spracování uvědomění i jednacích obřadů a ku vylíčení těchže. Usnešeno, aby výkonný výbor Hlavního řádu opatřil lékaře, kterému mají býti předloženy lékařská vyšetření všech, kdo chtějí státi se členy této jednoty, aby vyšetření ta prozkoumal. Na to přikročeno k rokování, zdali tato Jednota chce míti svůj orgán. Usnešeno, že bude vydávati měsíčník a Fr. Lidiak požádán, aby podal nabídku, za co by orgán této jednoty vydával a řídil. Uvolil se vydávati časopis měsíčně, 1000 výtisků, za \$300 ročně. Tento list má býti v sešitech asi 11 palců širokých a asi 14 palců dlouhých, obsahujících 12 stránek, z nichž 4 by podržel pro sebe a 8 bude věnováno pro čtenáři látku této jednoty. První číslo má vyjíti na 1. srpna 1897 a pak vždy na prvního každého měsíce. Cena tohoto časopisu ustanovena na 50c ročně. Přítší sjezd má býti odbyván ve Flatonia, Texas, 3. pondělí v červnu 1899.

\* V Shiner, Tex., spáchala 16. června samovraždu zastřelením z přičin neznámých zoletá dívka Aloisie Čibova.

\* V Chicagu přišel ve čtvrtek k vážnému úrazu krajan K. Kreml zaměstnaný v dílně, v kteréž zhotovují a opravují se vozy železniční. Spadnul totiž na něho trám, při čemž noha na dvou místech mu přeražena.

\* Německé pěvecké spolky odbyvaly ve Filadelfii min. týdne 18 výroční sjezd, ku kterému sjeli se zástupci ze všech stran. Že jsou všichni Němci nejryzejšího zrna, svědčí ta okolnost, že předsedou dekoracího výboru byl Němec s tělem i duší—Fr. Šíma!

\* V La Crosse, Wis., přišel o život min. týden 36letý krajan P. Souček, zaměstnaný v tamním pivovaru. Týž spadnul totiž do kotle vařícího se piva a utrpěl opaření tak velikých, že jim druhého dne vzdor veškeré pomoci lékařské podlehnul.

\* Při slavnosti udělování hodností studentům Adelbert koleje, odboru to Western Reserve University v Clevelandu, vyznamenání byli dva čeští studenti: pan William Pivoňka obdržel nejvyšší uznání co matematik a pan Louis Hodouš vyznamenán dvakráte: hodností prvního graduanta a první cenou filosofické nadace Handyho.

— Firma Sears Roebuck & Co., z Chicaga, v ohlášce na jiném místě se nalezající nabízí nepřímo každému, kdo si dopíše o jejich "Katalog No. 75 B" \$6.00. Jelikož firma tato jest úplně spolehlivou, měli by čtenáři použiti této příležitosti a o zmíněný katalog si dopisati. Při objednávání zboží dle nabídky této od Sears Roebuck & Co., není zapotřebí zasýlati napřed peníze; zboží zašle se na C. O. D. ku prohlédnutí na vaši expresní stanici dříve, nežli je zaplatíte. Zároveň připojena jest poukázka na \$6.00, jež při objednávce obleku počítána bude jako hotové. Poukázka tato jest dobrá až do 1. ledna 1898, takže každý má hojně příležitosti vybrati sobě jakýkoliv druh obleku. T. H.

Těžký dech.

Zdraví navráceno ženě, která umřela sdála se býti blábnou. Pan F. Schuster, z Fairfield, Ill., píše: "Nemohu se zdržeti, abych vám neoznámil, co Pe-ru na lék učinil pro mou manželku. Manželka moje stížena byla kašlem, vyhasnějí hojně a dech její stížil byl tou měrou, že jsme se obávali udušení. Konečně stala se tak slabou, že nemohla skoro choditi, a každý, kdo ji viděl, soudil, že má současnou v nejvyšším stupni. Užívala mnoho léků bez výsledku a soudil jsem, že musí zemřít. Ušel jsem náhodou v listu člunek Dr. Hartmana, musím však říci, že jsem v lék jím předepisovaný mnoho nevěřil, že by manželce pomohl. Vůči tomu však koupil jsem láhev a sotva že polovinu obsahu využívala, pravila: "Cítím se již lépe; lék mně pomáhá." Viděli jsme, že stav její se lepší a po využití osmi lahví cítil se tak dobře, jako kdybyl v svém životě a od té doby máme Pe-ru-u u vysoké vážnosti. Bezplatné léčení žen Dr. Hartmana poutá i na dále rozsáhlou pozornost. Začete své jméno a adresu, trvání nemoci, dřívější ošetřování a Dr. Hartman zašle vám obratem pošty radu zdarma. Zašlete si o spis, týkající se žen pouze, obdržíte jej zdarma. Adresujte The Pe-ru-na Drug Manufacturing Co., Columbus, Ohio.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 28. června. Během minulého týdne byla pšenice zboží hotové ceny povětšou a vyšší a to hlavně následkem pověsti, že pro července chystá se "cizinec". Jarka 2. zboží hotové bylo v sobotu vystoupila na 72½, však dnes opět klesla a prodává se čis. 2 za 71c. Pro září prodává se pšenice za 69½, prosinec 67½; ořizka června čis. 2 prodává se za 76½. Kukuřice jest ceny pevně a vyšší, k čemuž dohláda přispívá vzmáhající se pověsti, že letní úroda korný bude slabá. Prodává se za 25 až 26½, pro září 25. Oves má též cenu vyšší, čis. 2 za 18 až 18½, bílý 20½ až 21. Ho v souhlasu s ostatním obilím stoupá též v ceně, je nyní 25c. Jčmen setrává v ceně nezměněn, za 37½, dle jakosti. Lněné semeno stouplo značně a prodává se nyní za 79½. Hovězí dobytek setrává v ceně skoro nezměněn. Voli letní prodávají se po \$3.00 až \$3.25, většinou volí obstarali tučně po \$4.00 až \$4.50; volí k žru \$3.00 až \$3.25, krávy a jalovice \$2.00 až 4.25. Vepřový dobytek, který před týdnem byl ceny valně poklesl, se během týdne min. opět poněkud zlepšil a prodává se většinou po \$3.42½ až 3.50.

Zaručená zpráva, že majitel největších jatek v Americe, Armour, zakoupil již 19 akrů půdy západně od jatek Cudahy a v nejbližší době zřídí tu jatky, které svou rozsáhlostí přebíjí všechny ostatní zde se naleznoucí, působila minulý týden značné rozručení, potvrzující pověsti, že South Omaha zařídí čino ústředí hodnocení drabeč místo po Chicagu, co tri dobytčí, což bude ku prospěchu rolnictvu celého severozápadu. Přívoz v minulém týdnu byl následovní:

Table with 2 columns: Date and Price. Rows include: Za týden konč. 26. června 14,808 42,743 5,315; 19. června 13,200 43,098 10,268; 12. června 16,811 33,496 8,000; 5. května 15,751 42,011 10,887. Other rows list prices for various goods like wool, oil, and other commodities.

— Maslo je bez změny, obyčejné 7½c, nellenší stolní z vankova 10 až 12c, z masloven 12 až 15c. Slepice jsou za 5c. libra, kuřata 10 až 14c., kachny 6c. Surov a vřín prodává se po \$3, a nižší 84. Kořistová třina je ceny nezměněn, pěkna až nejlepší 2 až 2½c, obyčejná 1½c. Reambory nové jsou po 75 až 100c. Kůže prodávají se jak následuje: Syrové 4½ až 5½c, solené 3½ až 6½, suché 8 až 10, telecí 4 až 7c. St. Louis, 28. června. Pšenice je ceny ochabí; červená ořizka čis. 2, je za 75 až 80c., pro července 67½, září 66½ až 69½. Kukuřice jest ceny povětšou, za 22 až 23½, pro září 21½. Bavlna je ceny klidné, prostřední 7 7/16. New Orleans, 28. června. Bavlna má cenu pevnou, prostřední 7 9/16.

Hledáme Dobrý a trvanlivý výdělek zaručujeme každému, kdo by sobě přál státi se jednatel pro naše vlastenecké a náboženské obrazy. Nezapomítejme tím něčím, hřídk O. S. SILBERMAN, Dep. P. L. St. Paul, Minn.

Prodá se dobře záložený obchod s nábytkem a dojmá železničským v k. a jiné úrodné a hojně úrody osazené. Kdo by sobě přál bližší podrobnosti, necht' dopisati na administraci tohoto listu.

Na prodej 200 akrů 5 mil severovýchodně od Crete. Polovina zdělána, dobrý pastv, stavby a vše patřící k dobré farmě, 250.00 akr, o-tatni na jednu pláň; blíže podání na požádání. 160 akrů 3½ mil jihovýchodně od Crete; cena \$5000. \$1000 hotové, zbytek na mírné splátky. W. S. Chmieleř, Crete, Neb.

Kde je Václav Věneček? Hledá jej jeho bratr Jan. Necht' dá o sobě vědět sám aneb kdo by o něm věděl, žáda se by obdržel za to, jakýkoliv druh obleku. Jan Věneček 310 Rast 54 St. New York City, N.Y.

Kde jest Frant. Přiboda z Poľné, kraj česlavský? Zdržoval se v Kansas City, pak v Kalfornii a v Chicagu, 2445 se on sám, neb krákoliv by o něm věděl, by podal laskavě zprávu přítomnému v Poľné pod adresou: Karel Bergman, mistr kolářský v Poľné.